

# 全区安全生产治理集成改革试点工作全面落实

## 主要包括7个方面32项具体工作

本报讯 (记者 朱梦琪) 记者从区安委办获悉,根据《关于开展安全生产治理集成改革试点工作的实施意见》(以下简称《实施意见》),我区选取雪堰镇和牛塘镇以“试点先行、逐步推开”的方式,聚焦7个方面32项具体工作,全面提升安全生产和消防安全监管专业化水平,不断探索大安全大应急框架的武进模式。

根据《实施意见》,聚焦当前制约基层板块安全生产责任落实的深层次矛盾问题,本次试点工作以构建大安全大应急框架为目标,严格贯彻落实“三管三必须”要求,坚持依法治安、改革强安、科技兴安、铁腕治安,运用集成思维、改革思维,强化组织集成、力量集成、任务集成、手段集成、信息集成、宣教集成、创新集成,从全员、全周期、全要素多维发力,推动基层板块安全生产监管体系进一步健全、责任落实进一步到位、方法

手段进一步增效、风险隐患进一步管控,从而提升区域安全生产治理体系和能力现代化水平。

在强化组织集成上,《实施意见》明确加强组织领导,由板块政府主要负责人兼管安全生产工作,1名副职领导协管;制定板块党政领导班子成员、各部门及岗位安全生产和消防安全责任清单。加强机构整合,公安派出所、消防派驻板块综合行政执法和安全生产监督管理办公室人员到岗到位;依法试点开展消防监管委托执法。加强统筹协调,建立板块安消一体化监管联席会议制度,明确不少于2人专门履行统筹协调职能。

强化力量集成则明确深化安全生产专属网格建设,每个行政村(社区)配备1~2名安全生产专职网格员,专门从事安全生产相关工作。安全生产专职网格员由镇统一招聘,纳入综合行政执法和安全生产监督管理办公室统一管理。建设安全生产微网

格,镇、村两级工作人员全员担任微网格员。加强监管部门自身建设,板块招聘通过注册消防工程师考试并具备一定实际工作经验的专业技术人员,专门从事消防安全监管工作;加强专职消防救援队火灾事前预防作用发挥;积极改善监管队伍年龄结构、提升专业水平。积极整合外部资源,区安委办牵头组建区级安全生产专家咨询委员会和安全专家工作组。

强化任务集成的具体内容为夯实重点领域风险辨识报告,形成重点领域生产经营单位风险清单。规范重点领域监管,推动“九小场所”专兼职消防安全员配备、管理,全面实行消防安全标识管理,全面开展“厂中厂”规范化治理。同时落实隐患排查整治闭环,明确隐患排查整治感知层、管理层、反馈层职能。

强化手段集成包含推进监管智能化,重点粉尘涉爆、铝

加工(深井铸造)企业全部接入安全风险监测预警系统,劳动密集型、“厂中厂”全面安装烟感报警、一键报警广播装置等设施,实施“智慧消防”项目。同时推进检查标准化,制定安全生产专属网格日常监管工作指南、标准化清单及考核要求。推进工作制度化,建立安全生产和消防安全全天候监管工作机制,明确分析研判、专题会商等工作制度。

强化信息集成的过程中,不断完善区、镇信息联通机制,区应急管理部门建立新增企业信息通报制度,属地及时上门核查。同期打造一体化监管平台,区应急管理局开发运用基于地理信息系统(GIS)的安全生产监管系统,板块依托基层城市运行指挥中心部署镇级平台,并根据本地特色需求开发个性功能,实现“一屏治安全”。

在强化宣教集成上,《实施

意见》则明确区、镇两级定期开展不同层级对象教育培训。充分发挥公共安全体验馆作用,激活工会、商会、协会等力量,积极推动安全宣传“五进”示范点创建工作。推广“亲情式”宣传法,以家企共促提升全员安全意识。

强化创新集成方面,我区不断鼓励安全生产技术创新,对推动本质安全水平提升明显的高风险企业予以优待;指导企业改进优化铝镁金属粉尘湿式除尘工艺,完成铝镁金属粉尘企业“一企一策”安全治理。鼓励安全生产管理创新,加大重大事故隐患举报奖励力度,鼓励“内部吹哨人”举报和重大事故隐患举报。

按照《实施意见》,相关部门、试点板块将在今年年底前全面总结改革经验,形成一批可复制可借鉴的制度成果,将治理实践提炼固化为长效机制,向全区推广,促进全区安全生产治理水平整体跃升。

## 洛阳镇：项目之“进”支撑发展之“稳”

本报讯 (记者 史莲寅) “自一期项目投产以来,我们在新能源汽车零部件业务上增幅明显,预计今年产值增长50%。”日前,在位于洛阳镇的区重点项目焜月电器科技(常州)有限公司的生产车间,总经理陈光宇向记者介绍公司扩产项目运行情况。

眼下,焜月电器占地20亩的一期项目已经投产,主要生产新能源汽车零部件中的电踏传动外壳,是理想、比亚迪、长城、奇瑞等整车企业的二级供应商,目前月产能9万套。“现在已经在筹建二期项目,前期很多手续已经齐全,预计年底开工,为我们的出口电动助力外轮轮毂项目做准备。”陈光宇透露,项目全部达产后,力争2026年年产能可达300万套新能源汽车零部件产品,为企业转型增添新动能。

项目优,则产业强。今年以来,洛阳镇始终把项目建设作为促经济稳增长的重要抓手,精准招引、精细推进,项目引、建成效明显,在全区“争当现代化建设标杆”评比中屡获“红旗奖”。截至目前,洛阳镇在库市、区重点项目20个,市重大项目在库数量居乡镇板块前列,其中新入

库项目12个、新开工项目8个、新竣工项目5个,累计完成入统投资4.52亿元。

项目推进让产业发展进入快车道,而产线、设备的更新为产业发展增添新活力。在江苏丰锐新能源科技有限公司的生产车间,总投资2000多万元的CAB纯电钎焊炉自动化产线正在稳定有序运行,每分钟即可下线1片液冷板。“我们现在采用的是全电加热,效率高,产品温度均匀,合格率比较高。”公司制造总监谢永建说,新设备的投入使用让产品得到量质双提升。

江苏丰锐新能源科技有限公司是动力(储能)电池包冷却方案提供商,可年产200万台动力(储能)电池包冷却器,产品用于家电、5G通信、动力电池、储能等行业。目前,该公司已经与比亚迪、宁德时代、中国电网等新能源头部企业达成合作,根据客户需求和前沿的热交换领域技术共同进行产品开发。“今年我们还增加了5000吨的油压机,未来还将根据情况增加产线和设备来适应市场需求。”公司总经理钱义胜透露。

下阶段,洛阳镇将突出“准”字抓项目,持续招大引强、培优育强,全力以赴、下足功夫招引一批潜力足、质量优、支撑力强的项目。突出“狠”字抓推进,坚持未落地项目抓前期、在建项目抓进度,推动项目天天有进展、周周新变化,确保工作量、实物量、投资量三量齐增,切实以项目之“进”支撑发展之“稳”。

## “竞”显风采 “伟驰宣讲队”首批成员出炉

本报讯 (李晓艳 记者 何晓丹) 日前,伟驰集团“伟驰宣讲队”选拔赛活动举行,6名来自集团各子公司的参赛选手脱颖而出,成为首批“伟驰宣讲队”成员。现场还进行了宣讲队授牌仪式。

红色歌曲振奋人心、党史故事扣人心弦、情景代人

引人深思……选拔赛上,选手们围绕“凝心聚力跟党走知行合一建新功”主题,立足各自工作岗位,结合身边发生的典型事例和鲜活故事,带来《永守阵地忠忠诚隐姓埋名守初心》《固本清源 方得始终》《我用残损的手掌》《“伟驰”有约》等主题演讲。

接下来,伟驰集团将用好这支宣讲队,统筹发挥集团各子公司宣讲人才优势,通过生动的宣讲、鲜活的解读,让广大职工坐得下、听得进、弄懂、记得牢,让基层理论宣讲“有声有色、有力有效”,全力为“两湖”创新区建设贡献伟驰力量。



眼下,位于嘉泽镇的夏溪幼儿园原地翻建项目已进入收尾阶段。该项目是嘉泽镇重点民生实事项目,于2023年底开工,总建筑面积8000平方米,主要建设教学及办公用房、食堂、户外活动场地、停车场等。项目预计今年9月完工,投用后将配备4轨12班,实现托幼一体化。  
陆新 徐芊卉 摄

